

## 臺灣臺東地方法院檢察署

樂透報明牌、「魔力精品」抽獎,都是中獎詐騙,接獲電話速撥 165 查證!

樂透報明牌及電話通知舉辦抽獎活動,是較早期的中獎詐騙手法,由於民眾已有警覺性,此類詐騙電話已漸漸減少,但近來卻發現中獎詐騙有死灰復燃情形,彰化縣趙小姐日前接獲「台灣大樂透」報明牌電話,兩週連續匯款 10 次,被騙近 140 萬元;台北縣張姓家庭主婦,接到「魔力精品」電話,為領取獎金,一週連續匯款 4 次,被騙 177 萬元。警方呼籲,歹徒假中獎名義,以電話攻勢誘騙被害人匯款,甚至提供海外查帳銀行電話,製造匯款入帳假象,民眾接到中獎電話,在未查證前,千萬不要匯款,以免越陷越深,中獎美夢成了詐騙惡夢。

彰化縣 30 歲趙小姐,在 6 月中接到一通國際電話,電話中男子自稱 蔡副理,要她隨便報一組樂透中獎號碼並加入會員,就可以提供下一期 的中獎號碼,她一時好奇就上網查了一組號碼並告訴對方,不久蔡經理 每隔 2 天就來電要她匯款,她匯了入會費、製卡費、公關費、密碼費, 這些費用早已超出其經濟能力,於是她以銀行現金卡借款 140 萬,分 10 次匯進歹徒指定帳戶,直到歹徒又要她再匯 50 萬,她才覺得自己從未中 獎為何要一直匯款,將發生經過告訴父母才發現遭詐騙。

台北縣 60 歲張姓家庭主婦,在 6 月初接到「魔力精品」在高雄舉辦活動,接著又收到貴賓卡及公司簡介,過幾天她又接到電話,說她中了 2 獎-價值 120 萬的水晶燈,且中獎名單曾在電視新聞頻道跑馬字幕公布,張太太正半信半疑時,對方又說若她用不到水晶燈,可以將獎品送回給贊助公司,折換現金 96 萬,並說可代辦折換手續,幾天後她又接到電話通知,獎金已存入她在香港的帳戶,並要她自己以電話查帳,張太太撥了電話後聽到銀行通知她的確有 96 萬元入帳,此後她在歹徒每天親切殷勤的催促電話下,為了領回獎金,她要繳稅金、手續費、保證金,還可以加入投資方案,若賺錢可分 4 成利潤,連續匯款 4 次,被騙 177 萬元,直到她又接到電話,對方說原先匯款必須轉換成港幣,因此還要再追繳差額時,她才發現不對勁,但已經太遲了。